

在成都这座“雪山下的公园城市”里，武侯区机投桥街道正书写着属于自己的“十四五”答卷。从京东西南总部基地的拔地而起，到武青嘉苑幸福美好小区的温馨改造；从万寿桥社区的绿色低碳实践，到果堰区域电动自行车智能充电棚的贴心守护——五年来，机投桥街道以“绣花功夫”深耕基层治理，编织出一幅幅充满“烟火气”的民生幸福图景。

武侯区机投桥街道 烟火气里写民生 家园焕新见幸福

□ 华西社区报记者 沈悦 受访者供图

党旗飘扬处

红色引擎激活基层治理“一池春水”

清晨的阳光洒在机投社区党群服务中心，“全省第一批‘六好’离退休干部示范党支部”的退休老党员们正围坐一圈共同学习。退休党员李大爷介绍，街道教大家运用手机软件听实事、学政策……老同志眼睛不好的，能通过新办法跟上时代！

这抹“党建红”温暖了老党员的心，更成为激活基层治理的“红色引擎”。面对小区治理的“老大难”问题，街道推出党建引领“五五”工作模式：五方联动（社区党委、业委会、物业企业、社会组织、居民代表）、五步议事（议题收集、议题确认、议事协商、决议公示、执行监督）、五心服务（初心党建、匠心治理、暖心服务、安心环境、同心家园）……“以前反映问题要到处跑，现在在小区里的‘海棠议事亭’坐坐，问题就能解决。”家住武青嘉苑的李阿姨对街道的治理创新赞不绝口。



雨水回收存储池。

相关负责人感慨。从项目签约到土地摘牌，街道组建专班代办手续，这种“随叫随到、服务周到”的“店小二”精神，成为机投桥招商引资的“金字招牌”。

城市焕新季

破茧成蝶书写“空间再造”新篇章

对于机投桥街道而言，“十四五”是城市面貌“破茧成蝶”的五年。曾经的“城中村”如今已成为集商业、住宅、公园于一体的城市新地标。

面对城中村改造的复杂局面，街道创新推行“阳光拆迁”模式：政策标准“全公开”，评估流程“全透明”，安置方案“全选项”。“我们坚持‘一把尺子量到底’，谁也别搞特殊。”街道拆迁办工作人员说。五年来，完成征地拆迁，释放土地空间，为武侯领樾等新楼盘大项目落地创造条件。

治理绣花针

绿色低碳绣出公园社区“新画卷”

如果说经济发展是城市的“硬实力”，那么社区治理就是城市的“软环境”。走进万寿桥社区，绿树掩映下的“海

绵城市”设施——透水铺装、雨水花园、太阳能充电随处可见。“以前下雨天，小区里到处是积水。现在雨水能‘喝’进地下，花园里的绿化不用额外浇水了。”居民刘阿姨对此赞不绝口。

社区的“绿色账本”更让人眼前一亮：通过垃圾分类积分兑换、太阳能路灯、雨水回收系统等项目，每年减少大量生活垃圾，促进碳减排。

民生幸福码

点滴小事汇聚“温暖机投”新温度

民生无小事，枝叶总关情。针对电动自行车充电难、停放乱的安全隐患，街道自筹资金在果堰等区域新建智能充电棚。“以前把电动车推上楼充电，心里担心。现在楼下就有智能充电桩，充满自动断电，价格还便宜，太安心了！”在果堰社区11组充电的外卖小哥小张说。这一“为民办实事”的举措，被央视《新闻周刊》报道，成为电动自行车治理的“机投经验”。

而让居民陈阿姨津津乐道的，是街道的“噪声治理智慧系统”。街道引入“智慧降噪”系统：在广场安装噪声监测仪，当分贝超标时，自动语音提醒并联动灯光变暗。“现在跳舞的大妈们音乐声控制在60分贝以下，大家互不打扰，和谐了！”

机投桥街道相关负责人表示：“我们将继续以‘群众满意’为标尺，把‘民生愿景’变成‘幸福实景’，让机投桥的每个角落都流淌着幸福的味道，让每个居民都能在这里找到归属感、获得感、幸福感。”

04>
华西社区报

特别报道

2025年
12月23日
星期二
责编 徐倩
版式 张进



项目为王时

招大引强催生产业升级“新引擎”

翻开街道的“十四五”项目清单，一组数据格外亮眼：累计引进市级重大产业化项目12个，产业链关键配套项目5个。

走进位于武侯大道的京东西南总部基地，现代化的办公楼与绿色生态的园区相映成趣。作为四川省重点项目，这里已吸引众多上下游企业入驻，形成“引进一个、带动一片”的链式效应。“我们选择机投桥，不仅因为交通便利，更看重街道的营商环境及服务好。”京东项目

